

»这个好心人很郁闷

帮忙却搞丢人家全部家当

如果你看到他的二胡、音箱、证件,麻烦给送回来吧

昨天,南京市民吴先生向快报求助,他在12月10晚上好心帮一位残疾人拖东西,却忘了将对方的东西从出租车后备箱取出来,“包括一把二胡、两个音箱,还有他的身份证和残疾证,是他全部的家当,他还要靠二胡和音箱吃饭。”吴先生说,那位残疾人已经不吃不喝跟了他两天两夜了,希望那位的好心人能够把东西送回来。

12月10晚上9点左右,吴先生和朋友在雨花路公交站看见一位缺了一条腿的残疾人,拄着拐杖,背着很多东西在站台上等公交。吴先生很快认出那人是一个卖唱行乞的人,名叫张友凉,张友凉经常在新民路一带卖唱乞讨,此前吴先生通过攀谈,知道张是安徽淮北人,来南京3年了。

“去哪里啊?”吴先生和张友凉打了声招呼。“回住处。”“我恰好要去新民路路口的饭馆吃饭,我捎你一段路吧。”吴先生拦下一辆出租车,等他帮张友凉的行李放到后备箱后,司机却不

让张友凉上车,“他有拐杖,坐上来不方便。”吴先生无奈,便对张友凉说道,“我先帮你把东西带过去,你坐公交过来,到了后来饭馆找我。”

20分钟后,出租车到达目的地,吴先生掏钱要付,朋友也抢着要付,两人为谁付钱争了起来。这一争不要紧,两人把后备箱里的东西给忘了个一干二净。9点半,张友凉坐公交车也到了,他来到饭馆找吴先生,吴先生这才想起东西落到车里忘拿了。

麻烦的是,当时吴先生既没有找司机开票,也没有看车牌号,只记得司机是一位男性,30

岁左右,车是草绿色的。

吴先生当即就报了警,警方给了他一个出租车的电话,他打电话过去后,对方告诉他,“像你这种情况,只能等司机发现后将东西送回公司。一般1到3天应该有结果,如果3天后还没有音讯,说明东西已经丢了。”

因为二胡和音箱丢了,张友凉无法再乞讨,便一直跟着吴先生,寸步不离。“那把二胡,还有音箱都是刚买的,还没用两天呢!它们是我用乞讨了大半年得来的钱买的,二胡2200元,音箱800元,装二胡的箱子里还有今天讨来的几十块钱和我的身份证、残疾证,这些是我全部的家当了。现在它们丢了,我一无所有了。”张友凉说,他今年已经60岁了,3年前只身来南京乞讨,老伴还呆在家里,女儿在合肥上大学。

吴先生本是好心,没想到反

倒将张友凉的东西弄丢了,觉得很愧疚,张友凉又一步不离左右,吴先生怕回家后被老婆责怪,这两天便只好和张友凉一起吃住。

张友凉长期住在新民路路口一家小旅社最差的一间房里,那里面放着一张大通铺,每晚8元。“这两晚和很多人挤在一起睡,又脏又臭,太难过了。他的生活真不容易。”吴先生告诉记者,张友凉因为丢了东西,很伤心,已经不吃不喝两天了,“所以这两天我一直在开导他。”他表示,会再陪张友凉等一天,如果还没有消息,将为张友凉买一把一模一样的二胡。“但我现在没有工作,生活也很困难。真希望他的二胡能被送回来。”如果有哪位的好心人看到了张友凉的二胡和音箱,请拨打快报热线96060。

快报记者 王竞

»这里的居民很受伤

拉小工地夜里赶工,吵得人头大

投诉来投诉去,咋就抓不到现行?

拉萨路小学教学综合楼正在施工,环保局张贴的夜间施工核准书明明写着,从12月8日22时至12月10日6时,允许运用挖掘机等机械施工。可居民投诉说,12月10日夜间到11日凌晨,该工地仍在施工。

拉萨路小学教学综合楼紧靠学校围墙,与临近的百步坡居民楼只有五六米远。前天晚上,记者在工地看到,毛竹搭的脚手架已有四五层楼高,与旁边的居民楼近在咫尺。提起工地夜间施工扰民,附近居民都很气愤,从7月份以来,每有材料进场和泥土往外拖运,载重卡车在半夜产生的巨大轰鸣声和车轮碾压在路上的钢板发出的脆响,让人不胜烦忧。

百步坡8号楼的一位居民告诉记者,10日晚上11点他下夜班回来时,看见工地仍在挖土,挖掘机轰鸣声震耳欲聋,几辆渣土

车在向外拖运渣土。由于工地紧挨着百步坡8号楼、12号楼,居民们夜里根本睡不安稳。

前天晚上,工地门卫也无奈地向记者表示,“昨天夜里确实没办法,居民又来提意见,今天夜里不干了。唉,工地靠居民楼确实太近了。”

昨天,记者联系拉小教学综合楼的相关负责人,对方诉苦说,学校要求明年9月底前竣工,环保局批准夜间施工干两天歇3天。可挖掘地基必须动用大型机械,如果一连歇3天就很难保证工期,希望附近居民理解。“10日夜间是干的,没办法呀。其实哪个也不肯夜里干活,确实没有办法。白天又不给拖运渣土,不好办呀,希望大家都能关照一下。”

记者昨天又致电南京市环保局投诉电话12369和鼓楼区环保局投诉电话,工作人员表示,以前也接到过拉萨路小学工地的



拉萨路小学教学综合楼工地紧挨居民楼

投诉,执法人员一赶到现场,机械就停了,往往抓不到现行,很难处罚。“请居民们一旦发现夜间施工立即打电话投诉,我们在湖南路办公,争取第一时间赶到现场,抓个现行。”

根据《江苏省环境噪声污染防治条例》第12条规定,“建

设影响所在地居民生活环境质量的项目或者设施,建设单位事先应当征求有关利害关系人的意见。”百步坡居民称,拉萨路小学工地并未征求大家意见,“即使赶工期,也不应当整夜施工。”

快报记者赵守诚 文/摄

»这些老人很失望

一早冒雨来听讲座,偏偏挤不进去

老人质疑:图书馆把场地租给企业,是不是太想钱了?

昨天上午,南京图书馆一场关于“冬季养生”的健康讲座吸引了数百位市民到场,450张门票很快就送完了。许多老人冒雨赶来却无法进场。

上午9点多,长江路的南京图书馆,数百位市民在大厅门前排队,等候入场听这场讲座。工作人员从8点45分开始发门票,到9点10分,离开场还有20分钟的时候,450张门票都已经发完,后到的四五十位市民没有领到票。养生讲座对老人来说很有吸引力,所以到场的人中,老人占了绝大多数。这些冒雨赶来的老人无法入场,情绪有些激动。

过去,图书馆遇到类似情况,会启用一旁的多功能厅作为“分会场”,这个分会场能容纳一两百人,通过视频音频设备同步播放讲座内容。可昨天,“分会场”却无法使用:一家装饰公司在这里办了一场家庭装潢的咨询会。

“图书馆本来是有能力解决问题的,分会场就是一个不错的办法,可现在他们却把分会场租给企业牟利。”市民质疑。有位固执的老人坚持要进场旁听,还和保安发生了争执。

面对突发状况,南京图书馆的钱馆长解释说,由于讲座的听众人数具有不确定性,所以只能建议市民提早到场领票。目前,会场进了450人,已经在通道上添了加座,再让更多人入场,会有安全隐患。过去,图书馆确实曾采用“分会场”的方式,可通常是等在外面的超过50人,才会这样应急。但分会场没有座位,市民只能站着旁听,效果不佳,而且明年将基本取消这项应急措施。

至于市民质疑图书馆为盈利把“分会场”租给企业,钱馆长解释说,盈利只会再用于贴补公益事业的开支,并且也将汇报给财政部门。

快报记者 是钟寅

随身阅读成趋势 汉王电纸书用户突破百万大关

近日,国内最大的电纸书生产和内容服务商汉王科技对外宣布,其电纸书用户正式突破百万大关,首款彩色电纸书也将于明年第一季度上市。汉王科技董事长刘迎建表示,随着电纸书用户基数的不断扩大,未来电子书阅读器的竞争核心将是内容服务,汉王下一步目标将从终端公司转型为互联网公司,以汉王书城为基础打造网络数字传播平台,为用户提供更加便捷、丰富的内容服务。

据了解,电纸书是一种类似纸阅读器,能为消费者提供类似传统纸张阅读的感受,具备舒适环保、不伤眼睛、大容量、便携等特点,可以直接在阅读时进行注释、朗读等多种操作。汉王从进入电纸书市场伊始就着手打

造汉王书城,目前图书总量超过13万册,而且每款汉王电纸书产品都预装了上千册图书。据刘迎建介绍,汉王采用为出版社免费提供图书数字化加工的模式,从不买断数字版权,定价权也交予版权所有者,已经构成了涵盖产品、内容、服务、应用等完整的数字化阅读产业链,在汉王书城中的现有数字图书中,免费的图书报刊占据了整体的1/3,而需付费的一般价格也仅仅为纸质图书的1/5到1/3,消费者只需要通过汉王电纸书自带的WIFI上网功能就可以登陆汉王书城,而且汉王也和中国移动合作推出了带TD功能的3G电纸书,消费者可以通过多种上网方式将感兴趣的书或报纸下载到电纸书中即

可阅读,大大降低了操作的繁琐,也更加经济、环保。

刘迎建表示,目前汉王科技最大的目标是把汉王书城建好,打造出集书评、书友会、社区等为一体的互联网平台,丰富汉王书城的各种资源和内容,走“数字出版平台+数字加工业务”的综合服务模式。在产品研发方面,汉王科技也将利用自己多年积累的丰富经验和专业技术,在后续的电纸书新产品中加入手写识别、电子笔写字、便笺、记事、日程、通讯录等更加丰富的功能,并通过组合WIFI、浏览器等,让电纸书产品更加具有竞争力和生命力,同时从一家卖终端、卖软件的公司,向卖服务的公司转型。

瑞风前10月销量达55186辆

据乘联会公布的数据显示,瑞风今年1-10月销量达到55186辆,超过去年全年销量4.6万辆,提前锁

定了MPV年度销量冠军。而据中国汽车工业协会的统计显示,瑞风今年前十月销量占据整个MPV市场

的15%以上,领先第二名7522辆。调查显示,大空间、高性价比仍是MPV市场消费者的主要关注点,瑞风正是凭借这方面的优势,继去年销量夺冠后再度蝉联。

烟头引发了一场悲剧

家中失火,独居老人遇难

快报讯(记者 顾元森)昨天,南京市六合区龙池街道四柳村发生一起悲剧:一名76岁的独居老汉家中突然起火,等众人将火扑灭时,发现老汉已经被烧焦身亡。

昨天早上7点半左右,六合公安分局110指挥中心接到报警,称龙池街道四柳村一民宅失火,消防官兵和民警赶到现场后,发现起火的是一栋两层小楼。附近村民已将紧闭的院子铁门砸开,消防官兵推开卧室门,只见屋内漆黑一片,床架钢管已烧得通红。消防官兵灭火后打开灯光搜寻,结果在床下发现一具已被烧焦的尸体,这时一名五十岁的妇女拨开人群,大声哭喊着“爸爸”,就一下子瘫倒在尸体旁,众人赶紧将她搀扶到院子内。

这名中年女子称,她是老汉的女儿,最近一直住在这里照料父亲的,但前天晚上,老人突然发起脾气,说自己身体结实得很,用不着她每天晚上住在这里,她没办法,当天晚上安顿好老人后便回家了。临走时她还特别关照父亲,夜里少抽烟,注意烟头别掉到床上。谁知道,昨天早上就发生了这起悲剧。老人女儿告诉民警,估计是老人夜里抽烟时,烟头掉在被褥上,引起大火,消防和刑侦人员在勘查了现场后,初步判断可能是由老人吸烟不慎引燃了大火。

(叶先生线索费50元)

烧电线也引发一场火

快报讯(记者 赵守诚)前天晚上近8时,下关区方家营574号附近一块堆积木材和垃圾的广场失火,火势威胁临近的棚户区居民。消防队员闻讯赶到,奋战半个多小时后终于扑灭了大火。由于起火处是空旷地带,并未造成人员伤亡。有目击者称,起火前曾看到拾荒人员在点火烧电线取铜丝,后来看到火烧起来后,那些人都吓跑了。(蔡先生线索费50元)

燃气管道被挖断 还好这次没“发火”

快报讯(记者 孙利侠)昨天下午3点左右,一辆挖掘机在应天大街与凤台南路交界处施工时,不慎将埋在地下的燃气管道挖断。

“我当时正在施工,也不知道怎么回事,突然看到前面冒起了两米多高的气柱,把泥土都冲出来了。”挖掘机司机称,他们是在做下水道工程,当发现机械臂前有气柱时,他就意识到不对劲,赶紧停下来了。而此时,旁边的工人也闻到一股难闻的味道,大家惊呼,“不好,燃气管挖断了,赶紧报警。”港华燃气的抢修人员告诉记者,他们赶到后迅速关闭了附近的总阀门,最终确定发生泄漏的是一根直径300毫米的中压管。据了解,此处管道主要影响应天花园小区的千余户居民。(刘先生线索费50元)